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Correction de l’ECUE 9 du Tutorat n°3 du 26/02/2022  
 
 

 
 

1/ AD 2/ B 3/ BD 4/ AC 5/ AC 
6/ D 7/ E 8/ E 9/ AD 10/ C 
11/ BCD 12/ E 13/ BD 14/ C 15/ BCDE 
16/ CD 17/ CD 18/ B 19/ BC 20/ A 
21/ AC 22/ ABCD 23/ ABD 24/ CD 25/ ABCD 
26/ ABCD 27/ ABCD 28/ E 29/ ABCD 30/ E 
31/ ABCD 32/ E 33/ E 34/ A 35/ B 
36/ BC 37/ A 38/ CD 39/ B 40/ ABD 

 
QCM 1 : AD 

A) Vrai  
B) Faux : Torre plein : clavicule et torre creux : incisure sternale, � Mémo : en selle = toroide car en rodéo on est en 
selle sur un taureau (taureauide) 
C) Faux : Elle possède 1/3 de sphère, (2/3 c’est le fémur) 
D) Vrai 
E) Faux 
 
QCM 2 : B 

A) Faux : C’est bien le nerf radial dans le sillon bicipital latéral !!! Et cf B 
B) Vrai : ++ 
C) Faux : On mesure la pression artérielle en plaçant de stéthoscope MEDIALEMENT par rapport au biceps, au 
niveau de l’artère humérale => sillon bicipital médial ! 
D) Faux : C’est le nerf ulnaire qui est un élément vulnérable !! 
E) Faux 
 
QCM 3 : BD 

A) Faux : Le bras n’a que 2 loges antérieures et postérieures ! 
B) Vrai  
C) Faux : Le nerf médian apporte sensibilité ET MOTRICITE aux 3 premiers espaces intermétacarpiens 
D) Vrai  
E) Faux 
 
QCM 4 : AC 

A) Vrai   
B) Faux : Elle est renforcée par des ménisques +++ le labrum c’est au niveau de l’articulation coxo-fémorale et de 
l’épaule ! 
C) Vrai  
D) Faux : L’articulation tibio-fibulaire est postérieure par rapport au tibia et non latérale  
E) Faux 
 
QCM 5 : AC 

A) Vrai  
B) Faux : Au niveau du FEMUR… 
C) Vrai  
D) Faux : Inverse -> Le ligament collatéral latéral s’insère du fémur à la tête fibulaire, et le ligament collatéral médial 
s’insère du fémur au condyle médial du tibia 
E) Faux 
 
QCM 6 : D 

A) Faux : ATTENTION L’endolymphe et la périlymphe circulent tous deux dans le labyrinthe membraneux !!!! +++  
B) Faux : PIEGE ENONCE (désolé…) on parle de l’oreille interne pas moyenne dans l’énoncé…  
C) Faux : Le vestibule = utricule + saccule, mais PAS LES CANAUX SEMI-CIRCULAIRES !!! Eux ils sont à part. 
Mais vestibule + canaux semi-circulaires = équilibration 
D) Vrai  
E) Faux 
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QCM 7 : E 

A) Faux : Nimp, il y a 3 couches : fibreuse, vasculaire et nerveuse ! 
B) Faux : NOOONNNNN ça ce n’est pas l’accomodation => A bien différencier accommodation du cristallin par les 
corps ciliaires ≠ Le phénomène d’ouverture/fermeture de la pupille par le sphincter de l’iris 
C) Faux : ALERTE PARENTHESE (ou à Malibu 😉), la choroïde est comprise entre la rétine et la sclère 
D) Faux : Le trajet de la lumière traverse 3 milieux LIQUIDES transparents : l’HUMEUR AQUEUSE, le cristallin et le 
corps vitré. La cornée n’est PAS LIQUIDE !  
E) Vrai 
 
QCM 8 : E     
A) Faux : Piège énoncé, hihi désolé  
B) Faux : Piège énoncé 
C) Faux : Piège énoncé 
D) Faux : Piège énoncé 
E) Vrai 
 
QCM 9 : AD 
A) Vrai 
B) Faux : La sous-muqueuse n’est pas séparée de la muqueuse puisqu’elle est juste en-dessous 
C) Faux : L’artère gastrique droite est issue de l’artère hépatique PROPRE 
D) Vrai 
E) Faux 
  
QCM 10 : C 
A) Faux : L’œsophage abdominal a un trajet très court, 3cm 
B) Faux : L’angle de His c’est entre l’œsophage et le FUNDUS 
C) Vrai 
D) Faux : pression spontanée POSITIVE 
E) Faux 
  
QCM 11 : BCD 
A) Faux : Hile = face INFERIEURE du foie 
B) Vrai 
C) Vrai 
D) Vrai 
E) Faux 
  
QCM 12 : E 
A) Faux : les tænias se situent sur le COLON 
B) Faux : le diverticule de Meckel se situe à environ 50 cm de l’ange ILEO-COLIQUE (=fin de l’IG) 
C) Faux : plaques de Peyer sur le grêle DISTAL et non moyen 
D) Faux : l’arcade de Riolan est la prolongation de l’arcade bordante du COLON 
E) Vrai 
  
QCM 13 : BD 
A) Faux : vers le bas et l’avant 
B) Vrai 
C) Faux : il double le muscle TRANSVERSE 
D) Vrai 
E) Faux 
  
QCM 14 : C 
A) Faux : partie aponévrotique le l’OBLIQUE EXTERNE 
B) Faux : j’ai inversé homolatéral et controlatéral (oui je suis méchante) 
C) Vrai 
D) Faux : C’est l’inverse : Le cordon spermatique est centré par le conduit déférent 
E) Faux 
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QCM 15 : BCDE 
A) Faux : lacune musculaire en dehors et lacune vasculaire en dedans, attention 
B) Vrai 
C) Vrai 
D) Vrai 
E) Vrai : ++ <3 
  
QCM 16 : CD 
A) Faux : Ligament arqué MEDIAL 
B) Faux : muscle CREUX 
C) Vrai : c’est le hiatus costo-lombal 
D) Vrai 
E) Faux 
  
QCM 17 : CD 
A) Faux : le détrusor est le muscle de la vessie 
B) Faux : 3/4 du périnée postérieur est innervé par les Rameaux postérieur antérieur de S2/S3/ S4 
C) Vrai   
D) Vrai 
E) Faux 
  
QCM 18 : B 
A) Faux : selon Rouvière il existe 5 6 types d’hymen  
B) Vrai 
C) Faux : le vagin est peu péritonisé et uniquement au niveau du fornix 
D) Faux : le cul de sac de Douglas est aussi en rapport avec l’utérus 
E) Faux 
  
QCM 19 : BC 
A) Faux : les veines iliaques externes droites et gauches rejoignent les veines iliaques internes droites et gauches 
pour former la veine cave inferieure les veines iliaques communes D et G  
B) Vrai 
C) Vrai 
D) Faux : l’artère iliaque externe interne est aussi nommé artère iliaque hypogastrique  
E) Faux 
  
QCM 20 : A 
A) Vrai 
B) Faux : les glandes surrénales ne font pas parties de l'appareil urinaire 
C) Faux : c’est le rein qui sécrète des hormones du système rénine-angiotensine- aldostérone  
D) Faux : les uretères sont des organes sous périnéal puis rétro périnéal (inverse) 
E) Faux 
  
QCM 21 : AC 
A) Vrai 
B) Faux : le rein gauche droit est abaissé par la masse hépatique 
C) Vrai 
D) Faux : la veine rénale droite est plus courte que la gauche  
E) Faux 
  
QCM 22 : ABCD 
A) Vrai 
B) Vrai 
C) Vrai 
D) Vrai 
E) Faux   
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QCM 23 : ABD 
A) Vrai 
B) Vrai 
C) Faux : la prostate peut être touchée par des pathologies de la partie crâniale caudale : des cancers 
D) Vrai 
E) Faux   
   
QCM 24 : CD 
A) Faux : les vésicules séminales font parties de l’AGM  
B) Faux : la verge possède 2 corps caverneux (bulbo) et 1 corps spongieux (ischio) = j’ai inversé les parenthèses 
C) Vrai 
D) Vrai 
E) Faux 
 
QCM 25 : ABCD 
A) Vrai 
B) Vrai 
C) Vrai 
D) Vrai 
E) Faux 
  
QCM 26 : ABCD 
A) Vrai 
B) Vrai 
C) Vrai 
D) Vrai 
E) Faux 
  
QCM 27 : ABCD 
A) Vrai 
B) Vrai 
C) Vrai 
D) Vrai 
E) Faux 
  
QCM 28 : E 
A) Faux : elles sont majoritairement fibrocartilagineuses 
B) Faux : item wtf, l’innervation végétative concerne majoritairement la vasoconstriction/vasodilatation 
C) Faux : Attention c’est l’inverse ! 
D) Faux : Abduction éloignement / Adduction rapprochement, pour mnémo, regarder les barres des lettres b et d, 
adduction, c’est plus proche que abduction ! 
E) Vrai 
  
QCM 29 : ABCD 
A) Vrai 
B) Vrai 
C) Vrai 
D) Vrai 
E) Faux 
  
QCM 30 : E 
A) Faux : On le voit en fuite, attention ! 
B) Faux : Pariétal n’appartient pas à la vue antérieure ! Mais il est visible 
C) Faux : Attention, le sphénoïde ne fait pas partie de la vue antérieure ! 
D) Faux : Absolument pas 
E) Vrai 
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QCM 31 : ABCD 
A) Vrai 
B) Vrai 
C) Vrai 
D) Vrai 
E) Faux 
 
QCM 32 : E 
A) Faux : Pas de processus articulaires supérieures au niveau de l’axis ! 
B) Faux : Elle ne l’est pas malgré qu’elle soit très développé 
C) Faux : C’est le processus épineux  
D) Faux : C’est celui de C7 
E) Vrai 
 
QCM 33 : E 
A) Faux : TABC seulement à Droite 
B) Faux : naissent des artères sous-clavières 
C) Faux  
D) Faux : divisions terminales de la carotide int. 
E) Vrai 
 
QCM 34 : A 
A) Vrai 
B) Faux : de C5 à T1 
C) Faux : si on compte les structures innervées c’est métamère  
D) Faux : ce sont les nerfs spinaux cervicaux qui sont nommés ainsi 
E) Faux 
 
QCM 35 : B 
A) Faux  
B) Vrai  
C) Faux  
D) Faux  
E) Faux 
 
QCM 36 : BC 
A) Faux : piège classique c’est le nerf optique /!\ ophtalmique c’est une branche du N. V 
B) Vrai  
C) Vrai 
D) Faux  
E) Faux 
 
QCM 37 : A 
A) Vrai : c’est l’écorce  
B) Faux : subst. grise 
C) Faux : les aires muettes n’ont pas d’émergence à la conscience 
D) Faux : lobe temporal 
E) Faux 
 
QCM 38 : CD 
A) Faux : aire de Broca = aire de la parole 
B) Faux : elle est au pieds du gyrus précentral  
C) Vrai 
D) Vrai 
E) Faux 
 
QCM 39 : B 
A) Faux : ganglion racine post 
B) Vrai 
C) Faux : voie olfaction exception 
D) Faux : gyrus post-central 
E) Faux 
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QCM 40 : ABD 
A) Vrai 
B) Vrai 
C) Faux : origines multiples dont corticale 
D) Vrai 
E) Faux 
 

 


